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Poštovani ateisti, 

 

Uvažavajući vaše pravo na različito mišljenje, komentirat ću neke od vaših 

navoda. 

 

Papa Benedikt XVI, osim što je vrhovni poglavar Katoličke crkve, čelnik je i 

suverene države Vatikan. U njegovim posjetima državama u svijetu u kojima ima 

katoličkih vjernika, uobičajeno je kombinirati državnički i pastoralni posjet. Dakle, 

radilo se o posjetu državnog poglavara Vatikana i Svete Stolice, subjekta međunarodnog 

prava s kojom Republika Hrvatska ima diplomatske odnose, koji je primljen uz sve 

državničke počasti, kao i svi drugi državnici, a koji je ujedno i duhovni otac katolika koji 

čine većinu stanovnika Hrvatske. 

 

Moje prisustvo na manifestacijama koje su organizirane u pastoralnom dijelu 

Papina posjeta čin su poštovanja prema gostu, kao i poštovanja prema svim hrvatskim 

građanima koji se izjašnjavaju kao katolici i vjernici, za koje je Papin dolazak bio 

izniman duhovni događaj. Nadam se da ste primijetili kako sam u govoru dobrodošlice 

Papi istakao kako nisam vjernik. 



 

Kao Predsjednik Republike Hrvatske i kao građanin, poštujem religijska i ostala 

svjetonazorska uvjerenja svih hrvatskih građana. Od početka moga mandata 

prisustvovao sam (a nekoliko puta bio i pokroviteljem) vjerskim manifestacijama 

različitih vjerskih zajednica koje djeluju u Hrvatskoj. Osim Katoličke crkve, spomenut ću 

Srpsku pravoslavnu crkvu, Islamsku zajednicu, obje Židovske zajednice, te nekoliko 

protestantskih zajednica. Primao sam i primat ću s poštovanjem i ubuduće predstavnike 

svih vjerskih zajednica čiji su sljedbenici hrvatski građani. Primao sam i primat ću i 

predstavnike udruga koje promiču nereligiozno poimanje svijeta, kao što sam primio i 

udrugu Protagora koja je jedan od potpisnika ovoga pisma. 

 

Ne znam kako ste na temelju moga prisustvovanja manifestacijama organiziranim 

povodom Papinog dolaska zaključili da se slažem sa svime što je tamo izrečeno. Da ne 

komentiram posebno svaku tezu koju ste izdvojili i apostrofirali, istakao bih kako je vaš 

zaključak, najblaže, ishitren. Isto tako, netočna je vaša tvrdnja da sam službeno podržao 

„moralno vrlo upitne poruke dr. Josepha Ratzingera te visokih crkvenih dužnosnika“ kao 

predstavnik svih građana Republike Hrvatske. Možete li navesti neki citat? Molim vas, 

nemojte takve zaključke izvoditi iz činjenice moje nazočnosti ili uobičajenog 

komuniciranja na sličnim susretima.  

 

Katolička crkva se temeljem svoga doktrinarnog i socijalnog nauka zalaže za 

određene vrijednosti, koje su prezentirane u pastoralnom dijelu Papina posjeta. I većina 

drugih vjerskih zajednica u svome nauku prezentira slične stavove po pitanjima 

obiteljskih odnosa i spolnog života, osobito pobačaja. I političke stranke u Hrvatskoj, kao 

i udruge civilnog društva imaju različite stavove o tim pitanjima, i javno ih iznose u 

različitim situacijama. A i građani – pojedinci. 

 

Hrvatski zakoni podrazumijevaju drugačiju definiciju obitelji od one koju zastupa 

Katolička crkva, što sam i istaknuo u svome govoru povodom Papina dolaska, rekavši da 

je obitelj temeljna jedinica na kojoj se gradi svako, pa i hrvatsko društvo, bez obzira na 

oblik u kojemu se u suvremenosti pojavljivala, te je stoga, kako i piše u hrvatskom 

Ustavu, „pod osobitom zaštitom države“. Isto tako, nakon mise na Hipodromu, izjavio 

sam da su crkva i država odvojene i da crkva ne može utjecati na promjenu zakona o 

pobačaju. 

 

Hrvatski Ustav postulira slobodu mišljenja i izražavanja misli, što je jedna od 

tekovina kojima se ponosimo. Papa Benedikt XVI se u svome govoru, obraćajući se 

katoličkim vjernicima u pastoralnom dijelu svoga posjeta, zalagao za stavove koje 

promiče Katolička crkva, što je sasvim legitimno. Ne vidim da je itko napao ustavni 

poredak Republike Hrvatske, samo zato što pokazuje da drugačije misli. Uvijek se 

nastojim držati one Voltaireove maksime: „Ne slažem se s tobom ali ću uvijek braniti 

tvoje pravo na vlastito mišljenje.“ Mislim da to treba biti temeljni princip demokratske 

komunikacije u Hrvatskoj. 

 

Nema razloga za vašu duboku zabrinutost jer niti sam ijednom svojom riječju 

prekršio ustavne ovlasti niti obećanja koja sam dao građanima u svom inauguracijskom 



govoru. Dapače, smatram da sam svojim odnosom prema Papinom dolasku u Hrvatsku 

postupao sukladno ustavnom načelu slobode savjesti i  vjeroispovijesti te demokratskim 

načelima koja traže uvažavanje različitih stanovišta. Kao što se u javnosti i političkom 

životu zalažem za to da se uvažava svjetonazor nereligioznih (kojima i sam pripadam), 

tako očekujem da i nereligiozni s uvažavanjem i bez netrpeljivosti prihvaćaju svjetonazor 

vjernika. 
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